

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Capital, resto de la Provincia y Península un mes... 1'50
En el extranjero, un trimestre... 6'00

Anuncios, comunicados y noticias a precios según tarifa

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Sr. Administrador de LA OPINION.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINION, San Francisco, 30, accesoria.

Teléfono, núm. 11

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, JUEVES 15 DE JUNIO DE 1916

NÚMERO ATRASADO: 10 CÉNTIMOS

El debate económico del Senado

Con gran interés hemos seguido el debate económico que se ha sostenido en la Alta Cámara, porque de la solución de tan importante problema depende la vida nacional, ahora y después del tremendo desastre europeo.

Por eso, y poniendo especial atención en los asuntos nacionales hemos leído, con gran detenimiento y con el deseo de acertar en nuestros juicios, todo cuanto se ha dicho acerca de cuestión tan trascendental.

Y en verdad que ha sido excepcional el debate económico sostenido en el Senado el día 20 del pasado Mayo, con motivo de la enmienda presentada al dictamen de contestación al Discurso de la Corona por el señor D. Federico Carlos Bas. Este distinguido senador hizo un elogio de los proyectos presentados y de las disposiciones dictadas en el terreno económico y financiero por el partido conservador, a que pertenece, y habló de la ley de Subsistencias, del crédito agrícola, del Real decreto sobre Sindicatos industriales, de los estímulos que se pretendió dar a la exportación, y censuró la política del señor Urzáiz, pidió una ley especial para las Cooperativas, y achacó al partido liberal falta de acción en los asuntos económicos y financieros.

El Sr. Bas, en su discurso no hizo ninguna inculcación fundamental al Gobierno: tan sólo se dedicó a alabar la actuación del partido conservador.

El ilustre presidente del Consejo, que intervino en el debate porque no podía dejar de recoger un inciso del discurso del Sr. Bas, contestó cumplidamente al punto que se refería a la salida del Gobierno del Sr. Urzáiz y explicó claramente la crisis y la entrada en Hacienda del Sr. Villanueva y, después, del señor Alba.

Terminada esta parte del debate, el Sr. Matesanz contestó, por la Comisión, al interpelante. Una vez más dió pruebas el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid de conocer intensamente las difíciles cuestiones que se refieren a los problemas arancelarios, a los comerciales, a los de la industria y a los del crédito agrícola y bancario. También contestó cumplidamente a todos los puntos que se plantearon en el Senado. Respeto al crédito comercial, se expresó con tal acierto que basta reproducir esta parte del discurso para comprender la razón que asistía al señor Matesanz.

He aquí sus palabras:

En España no existe el crédito comercial: aquí no tenemos absolutamente idea de nada de eso y aquí tiene crédito precisamente quien no lo necesita, quien puede llevar al Banco de España papel del Estado o hipotecar fincas o algo parecido; ¡si en todo estamos en la infancia más absoluta!... Si no temiera molestar al Senado, y además porque yo creo que estas cosas no deben detallarse tanto, podría citar muchos ejemplos curiosos de comerciantes e industriales que acuden a la Corporación que tengo el honor de presidir, y también los podría citar de cuando yo estaba en la vida real de estas cosas, pues hay quien en España no tiene, por ejemplo, crédito de 50,000 pesetas en él aun llevando dos firmas para ello, y sin embargo, en el extranjero (¡luego hablan del capital extranjero!) ¡Bendito sea el que sirve para ayudar a nuestra industria y nuestro comercio en buenas condiciones!, allí, sin suscribir ni un solo documento a plazo fijo, quien no tiene ese crédito aquí, con un simple telegrama o carta tiene a veces diez o veinte veces más, sólo con un 1 por 100 de comisión, en condiciones extraordinarias de renovación y con las múltiples ventajas que hacen eficaz el crédito moderno. Aquí está todo por hacer en estas cuestiones; aquí ni el acierto, ni la honorabilidad comercial, ni la competencia, ni la historia, nada de eso tiene valor en pesetas: ¡calcule el señor Bas lo que hay que hacer en esas materias!... (El Sr. Bas: Estoy conforme con su señoría).

Pues entonces debe su señoría comprender que no hay manera de precipitarse, si hay que hacer las cosas bien, y que cuando venga el proyecto del Banco o crédito para favorecer la exportación que, según los periódicos, tiene en preparación el señor ministro de Hacienda, será el momento de que tratemos todas esas cosas.

El Sr. Matesanz fué muy aplaudido

y felicitado por su acierto al intervenir en este debate, que resultó, como decimos, interesante, porque en él se demostró que el partido liberal no ha podido hacer más desde que está en el Poder, habiendo acelerado la celebración de las elecciones generales y la convocatoria de Cortes para presentar en éstas distintos proyectos de ley que resuelvan los problemas que están hoy pendientes; y esto lo ha hecho sin descuidar, antes bien, solucionando las cuestiones urgentes que se han presentado desde Diciembre hasta ahora, tales como el transporte a flete reducido de los productos más necesarios a la vida, la cuestión de los hierros, el abastecimiento de trigo y carbón, la rebaja de tarifas ferroviarias para los cereales y las harinas, la emisión de Obligaciones del Tesoro para hacer frente a los gastos ineludibles del presupuesto, y otros asuntos, como los del sulfato de cobre y varios más, de los que ha venido dándose cuenta en las notas que facilita la Dirección de Comercio, en las declaraciones de los ministros y en las páginas de la «Gaceta».

¿Qué más podía hacer el partido liberal en el corto tiempo que lleva en el Poder?

Esto, que es lo principal para el Gobierno, ha quedado demostrado en el debate económico de la alta Cámara.

De los Exploradores

El Jefe provincial y de esta tropa señor Arriaga, ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente del Consejo local de La Laguna, señor Buergo, dándole cuenta de haber llegado a Icod la expedición que el lunes salió de la vecina ciudad en viaje de recreo alrededor de la isla.

«Buergo, Presidente Consejo Exploradores.—Laguna.

Instructor Agrícola García telegrafía desde Icod diciendo llegó sin novedad a las 18'50 del día 13.

Jefe Provincial.»

Alrededor del Teide

VIII

Día molesto

Paso por el nuevo, paso por el viejo, y pronto Eolo me molesta con sus ráfagas súbitas y violentas.

Primero se me aconsejó que fuera por un pueblo que se llama casi como la villa de los vinos, pero como se me dijera que en realidad no hay camino para llegar hasta allí y que el correo pasa todavía por el camino que va por la playa; pero al llegar a un barranco desde donde parten dos sendas, opto por la izquierda y pronto advierto dos cosas; primera, que voy por camino distinto del que pretendía; segunda, que por este lado también se va a la próxima parroquia y, en efecto, llego al caserío de las cuatro letras, donde me reconforto.

Hasta allí llega la carretera de seis kilómetros en construcción, pero resulta pesado por la falta de puentes y alcantarillas, ya que, para pasar de un tramo a otro, se han improvisado unos caminitos para atravesar los pequeños barrancos que a buen seguro no molestarán a las cabras, pero a mí sí, de tal modo que estoy dos horas para salvar los seis kilómetros.

Como ya llevaba tres horas de marcha, me resultan cinco de una parroquia a otra; a las que hay que añadir cuatro más que empleo para ir de Fasnia a Güimar. Será debido a que sigue persiguiéndome el viento irregular, impetuoso, ya que sólo dista catorce kilómetros una población de otra.

Tanto en el lugar como en la villa, mis visitas de reglamento me procuran la satisfacción de siempre, reforzada por el hecho de que una señora profesora es muy conocida de mi antiguo amigo de Las Palmas.

Por cierto que al principiar a bajar por la rocosa ladera, se descubre el valle en que está asentado Güimar y recuerda en cierto modo el de La Orotava.

Me habían asegurado que desde Güimar vería el «Teide», pero quien tal me dijo no sabía lo que afirmaba o yo no supe verlo.

Como todo lo bueno, como todo lo malo, el día pesado ha terminado.

José P. Gómez.

De Arico a Güimar. Mayo 19 de 1916.

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De nuestra agencia)

Madrid, 15-1'15.

DE ESPAÑA

Los exploradores tinerfeños

Continúan siendo agasajadísimos los pequeños exploradores tinerfeños.

Entre los muchos lugares que han visitado, figuran la Redacción y talleres de «A B C» y «Blanco y Negro», los Museos Naval y de Arte moderno y la Iglesia de San Francisco el Grande.

Ni por un momento dejan de ser acompañados y guiados por sus compañeros de Madrid.

El Presidente del Consejo nacional Sr. Duque de Tamames les obsequió con un espléndido almuerzo en su palacio.

Asisten diariamente, invitados, a todos los más importantes teatros.

También concurrieron al último concurso hípico saludando a SS. MM. los Reyes, que les correspondieron afectuosamente.

También han asistido a una sesión del Congreso.

Mañana irán al Campamento de los exploradores madrileños, donde realizarán los tinerfeños algunos ejercicios.

El viernes visitarán el campamento de bomberos.

Dice Dato

El Jefe de los conservadores Sr. Dato ha hecho algunas declaraciones relacionadas con el problema catalán.

Refiriéndose a la supuesta obstrucción de los catalanistas en el Senado dijo que le sorprendía la actitud adoptada por los mismos después del éxito enorme obtenido sobre ellos por el Gobierno al discutirse la contestación al Mensaje de la Corona.

Añadió que si los catalanistas, saliendo del camino recto y prudente; se propusieran llevar la discusión de sus pretensiones con violencias y amenazas tontas, la opinión pública se pondría resueltamente en contra de ellos, ya que de por sí sus aspiraciones no cuentan con todas las simpatías del país.

Conviene en general en que estas manifestaciones del Sr. Dato, han corroborado la oposición del partido conservador a los proyectos de los catalanistas.

¿Crisis?

Corren insistentes rumores de que hay discrepancias en el seno del Gabinete.

También se dice, aunque las conjeturas son muchísimas, que la causa principal de este supuesto desacuerdo es el Ministro de Hacienda Sr. Alba.

Los círculos políticos vuelven a animarse con tal motivo, haciéndose los más animados comentarios.

Más de los apaches

Ha llegado a esta Corte, conducido por la guardia civil, otro apache más llamado Martinini, que fué detenido en Sigüenza.

—En el Hospital de la Princesa, donde se encuentra el dependiente de la joyería herido, hubo un careo entre este y el apache «Argentino».

El empleado reconoció inmediatamente en éste al agresor que lo fué en unión de Renaud.

Fueron cuatro los que penetraron en la joyería: Renaud, «Argentino», Berton y Garnyer. Los demás de la cuadrilla se

habían distribuido para al mismo tiempo asaltar y saquear varios establecimientos de las calles Victoria, Espoz y Mina y Monterá; habiéndoles fracasado sus intentos.

La amante de Renaud apodada «La alemana» ha intentado suicidarse.

De Barcelona comunican que en aquella capital han sido detenidos dos apaches más.

Consejo importante

Inesperadamente se ha celebrado Consejo de Ministros.

Al tenerse noticia de esta reunión se despertó en el público la ansiedad por conocer el resultado de aquel, por creerse que del mismo saldría planteada la crisis aurgada.

Se confirma

Efectivamente, las versiones se han confirmado por el propio Jefe del Gobierno Sr. Conde de Romanones, quien, a la salida, asediado por los periodistas, nos dijo que efectivamente había crisis, por discrepancia entre algunos ministros, aunque en los primeros momentos nos desconcertara por haberse presentado risueño y bromeando en vez de mostrarse preocupado.

Lo que no concreto fué el alcance de la crisis ni al o a los ministros que alcanzará.

Lo tratado

En el citado Consejo se trató principalmente de la reforma del impuesto sobre el inquilinato, que expuso el Sr. Alba, y según la cual se suprimen las excepciones.

También se acordó hacer un perfecto reconocimiento de todos aquellos extranjeros sospechosos, tanto por su calidad de apaches, que se asegura son muchísimos los que hay actualmente en España, como por cualquier otro concepto ilegal (desortores, etc.) repatriándolos a sus respectivos países.

Se tolerará únicamente la residencia en España a aquellos que están legal y perfectamente documentados.

Se adoptó también un acuerdo para regularizar la adquisición y consumo de los carbones, aceptándose con satisfacción el ofrecimiento de trescientas cincuenta mil toneladas que nos ha hecho Inglaterra.

En el Congreso

En la sesión de hoy el Ministro de Hacienda Sr. Alba leyó un proyecto de ley prohibiendo la importación de valores extranjeros.

BOLSA

Deuda perpetua 4 p interior, 74'80. Acciones Banco de España, a 471'50. Amortizable 5 p, a 98'00. Cotización de la deuda amortizable 4 p, a 87'75

CAMBIOS

Londres, vista, a 23'75 por libra. París, vista, a 84'50 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00'00. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 279'75. Acciones ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Acantes, fr. 376'00

Trust Periodístico.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 15 de Junio de 1916.

Temperatura máxima a la sombra. 22'5. Id. mínima. 18'0. Id. media. 20'2

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer.

Para dar la mayor amplitud posible al debate que originó ayer en nuestra Corporación municipal la tan comentada proposición del señor Cabrera Felipe (D. Guillermo), hemos tenido que dejar para mañana la reseña de los demás asuntos tratados en la expresada sesión, limitándonos hoy a ocuparnos en aquella cuestión.

La proposición del Sr. Cabrera

Comienza su proposición el señor Cabrera Felipe, diciendo que, al contribuir con su voto para solicitar de los poderes públicos la destitución del Ingeniero-jefe de Obras Públicas, por su negligencia y abandono en el sagrado cumplimiento de su cargo, tuvo el criterio de que también el Ayuntamiento, por las mismas causas, debía de presentar su dimisión, en pleno.

Dice, además, que es completamente desastrosa la labor municipal.

Hace referencias a las actas que no se hallan al corriente y hasta sin firmar por varios señores Concejales (algunos de éstos, fallecidos).

Dice que los expedientes no se encuentran en un verdadero archivo, causa ésta por la que se pierden y se extravían.

Censura el déficit que en todos los períodos económicos se observa en el presupuesto municipal, añadiendo que, créditos concedidos para verdaderas atenciones municipales se destinan, por acuerdo del Ayuntamiento, a gastos que considera no debieran ser atendidos.

Agrega que el Ayuntamiento no se ha preocupado de atender debidamente los servicios de Sanidad, diciendo que vivimos en un desastroso abandono sanitario.

Censura el que, en los presupuestos municipales no se consignen las cantidades suficientes con destino a los importantes servicios de Instrucción pública.

Para poner de manifiesto su anterior afirmación, afirma que en plena sesión se ha confesado que no existe material pedagógico. Recuerda que en el Parlamento se ha dicho que esta provincia es la primera en analfabetismo.

Censura duramente la gestión del Ayuntamiento en el asunto de las aguas, acusándole de haber cometido despilfarros. Dice que para demostrar lo dicho es suficiente dar lectura a los informes que el oficial encargado del negociado de aguas ha venido presentando a la Corporación, des hace tres años.

Continúa el preámbulo de su proposición, diciendo que en el expediente para la construcción del nuevo Cementerio se han realizado actos que se asemejan a inmoralidades.

En el cementerio—añade—se llevan gastadas unas 125,000 pesetas, para que luego se declare inútil a no ser que en cal se invierta otro tanto de su coste. Afirma que la capacidad del nuevo cementerio es insuficiente, como dijeron (según también afirma el Sr. Cabrera Felipe) los inspectores de sanidad.

Se ha consentido por el Ayuntamiento—sigue diciendo el Sr. Cabrera—que de un barrio como el de Salamanca se haga una especie de aduar, sin más urbanización que la que los vecinos estimaron conveniente.

Señala desbarajustes en las obras de la Rambla XI de Febrero y Plaza de San Francisco, así como en las que se cedieron a particulares en la calle de la Marina.

De toda esa labor—dice—son responsables directos algunos de los que componen este Ayuntamiento e indirectos, los demás; aquellos, por que contribuyeron con su acción o inacción a que se realizara; estos, por que han continuado consintiendo y han aprobado, también, las obras que en su tiempo se han ejecutado.

Si hemos pedido la destitución del Ingeniero Jefe de Obras Públicas,—continúa—por que estimamos que su gestión ha sido funesta, necesariamente y con el mismo criterio debemos renunciar nuestros cargos, por que también en nosotros se ha observado igual negligencia, la misma funesta gestión.

Por último, el Sr. Cabrera Felipe concreta su proposición en la siguiente forma.

«Qué esta Corporación municipal acuerde solicitar de los Concejales que la forman la renuncia de sus cargos, por no haberlos desempeñado debidamente, en los cuales continuarán o cesarán inmediatamente, según lo estime

CARABELA es el mejor aceite de Oliva que se importa en Canarias

DE LA GUERRA EUROPEA

SERVICIO ESPECIAL

(De la Agencia Reuter)

Gibraltar, 15 Junio, m.

Comunicado de Petrogrado.—El enemigo, habiéndose retirado en varios puntos, fuera del alcance de nuestros ejércitos del sur, ha hecho que el número de prisioneros haya aumentado poco. El total es ahora de 115.700.

Comunicado de París.—Ninguna acción de infantería en el frente de Verdun Bombardeo intermitente al este y oeste del Mosa. En el resto del frente, calma.

Comunicado de Haig.—Un brillante ataque de los canadienses esta mañana, logró por completo su objetivo, que era el recobrar las mil quinientas yardas de trincheras perdidas en Zillebeke, causando al enemigo grandes pérdidas y capturaron 126 prisioneros.

Comunicado de Petrogrado.—Rusos han cortado la comunicación ferroviaria de Czernowitz con el norte. Continúa la lucha al este, sureste y norte de la población.

(POR RADIOGRAFÍA)

VIENA OFICIAL 15 DE JUNIO

Frente ruso: Al Sur de Bojan y al Norte de Czernowitz, rechazamos ataques rusos. En todos otros puntos, desde Pripiat hasta el Sur, no pasó nada de importancia. Al Norte de Baranowitsche tropas alemanas y austriacas se encontraron durante toda la mañana bajo un fuego nutrido de los cañones pesados rusos. Por la tarde, atacaron los rusos a estas posiciones y al anochecer se habían estrellado por completo todos los ataques. El enemigo sufrió gravísimas pérdidas. Por último, su artillería hizo fuego contra su misma infantería, al retroceder esta.

Frente italiano: No ha cambiado la situación.

Hydroaviones austriacos atacaron la estación y las obras militares de San Giorgio, Dinogar y al puerto interior de Grado.

(De la estación de Nauen)

Gran Cuartel General alemán

15 de Junio de 1916

Teatro de guerra occidental: En las alturas al Suroeste de Hollebeeke, perdimos en el transcurso de las operaciones de ayer una parte de nuestras nuevas posiciones. A la derecha del Mosa conquistamos en las luchas de los días 12 y 13 de Junio las posiciones enemigas situadas al Oeste y Sur de Thiaumont Fermes. Aprisionamos 793 franceses, entre ellos 27 oficiales; además cogimos 15 ametralladoras. Empresas de patrullas alemanas, cerca de Maricourt (al Norte del río Somme) y en los Argones, tuvieron buenos éxitos.

Teatro de guerra oriental: Al Sur del lago de Narocz, destacamentos alemanes de exploración destruyeron obras avanzadas de defensa enemigas y regresaron con sesenta rusos prisioneros. En el frente, al Norte de Baranowitschi, inició el enemigo el ataque. Después de violenta preparación de artillería, efectuó el adversario, en densas masas, siete asaltos contra nuestras líneas. Los rusos quedaron completamente rechazados, habiendo sufrido gravísimas pérdidas.

Aviadores alemanes efectuaron en los últimos días extensas operaciones contra los ferrocarriles detrás del frente ruso, logrando repetidamente detener destacamentos de tropas y destruir establecimientos del ferrocarril.

Teatro de guerra báltico: Nada que mencionar.

Alto Mando

(RADIOGRAMA DE POLDU)

Londres, 14 de Junio

Los rusos continúan su avance y en el triángulo Wolhyniane han desalojado por último a los alemanes de sus posiciones del sur de Lutak y marchan con dirección oeste hacia la fortaleza de Kevel. En la Galitzia al norte de Buczacz, en donde el enemigo se sostiene, continúa la lucha. Más al sur el general Letchitsky ha cruzado el Dniester y ha capturado muchos puntos fortificados.

Se calculan las pérdidas austriacas en 346.000, incluso prisioneros. Algunos rusos que cruzaron accidentalmente la frontera rumana se han retirado y se han dado toda clase de explicaciones. El incidente ha causado gran excitación en Alemania en donde se consideró como un preludio de la intervención de Rumania.

Nuevo ministro.—El «Evening Standard» entiendo que la cartera de guerra ha sido ofrecida a Mr. Dabid Lloyd George. Si este acepta, será nombrado otro ministro de municiones.

Marconi Wireless Press.

Un suicidio

A la una de la madrugada de hoy ocurrió en esta Capital un trágico suceso. A esa hora, un súbdito cubano que desde hace algunos días se encontraba en esta Capital de regreso de Vilafior,

se disparó un tiro de revólver en la sien derecha.

El hecho ocurrió en la calle de la Marina, desde donde el herido fué conducido a la Casa de Socorro.

El médico de Guardia don Aurelio Solís Jacinto, reconoció al suicida. La bala la tenía alojada en la región frontal izquierda.

En grave estado fué conducido al Hospital civil, donde falleció a las dos horas de su ingreso.

El Juez de Instrucción se personó en la Casa de Socorro, encontrando en los bolsillos del herido una carta en la que manifestaba que ponía fin a su vida por no poder sufrir los sufrimientos de su grave enfermedad.

Además rogaba a la autoridad judicial que el dinero que se encontraba en un baúl que poseía en la fonda donde vivía se le remitiera a su sobrina Eloisa Madesé, residente en «Pedro Betancor» (Habana).

En el baul que indicó, se encontraron dos cartas, 1.246 pesos en billetes americanos, 406 pesetas en moneda española y una letra de 3.000 pesetas contra el Banco Mercantil de Santander.

El suicida se llamaba Arturo Eznard, natural de Pedro Betancor, soltero, de 49 años de edad, y se hospedaba en esta Capital en el hotel «Continental», D. E. P.

De Obras públicas

Hace días que la representación, en Cortes por estas islas telegrafió a nuestro amigo y jefe Pérez Armas, manifestándole que el Gobierno a dado órdenes a la Jefatura de Obras Públicas para que se estudie la carretera de Orotava a Vilafior.

Ayer ha quedado terminado el replanteo de la carretera de la Laguna a Taganana.

Nuestro amigo Pérez Armas hace activas gestiones para que se comiencen, cuanto antes, por administración, los trabajos para la construcción de la expresada vía.

Con la mayor actividad se está haciendo el estudio de la carretera que partiendo de la Orotava y cruzando por los pagos de la Cruz Santa y la Perdoma, ha de enlazar aquella villa con los dos Realejos.

Ecos de Sociedad

Mañana se celebrará, en el «Real Club Tinerfeño» una lucida reunión familiar, que de seguro resultará tan animada como las celebradas en viernes anteriores.

Para asuntos de su profesión se ha marchado a Granadilla el teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Andrés de Orozco.

Para la Península se ha embarcado hoy nuestro estimado amigo y correligionario don Eladio Ruiz cuarto teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento. Le deseamos un feliz viaje.

Para Las Palmas ha hecho hoy viaje nuestro distinguido amigo don Francisco Trujill e Hidalgo.

Noticias generales

Por ausencia del concejal de este Ayuntamiento don Eladio Ruiz y Frías, se ha hecho cargo de la cuarta tenencia de alcaldía, el concejal de mayor número de votos, don Antonio Vivanco y Santillan.

Presentando en las fotografías Marti, Alemana o Sicilia 25 cubiertas de las latas de la harina lacteada GALACTINA, le retratarán gratis su niño obteniendo una ampliación de 40 por 60 o seis postales.

Hemos sido obsequiados con un ejemplar del folleto donde se leen los discursos pronunciados en la sesión necrológica que a la memoria de nuestro inolvidable amigo don Emilio Calzadilla y Dugour, celebró, en la noche del pasado mes de Abril, la Logia capitular «Añaza», de esta Capital.

Don Leoncio Alvarez Rodríguez, director accidental de esta prisión provincial, nos ha participado, en atento B. L. M., la toma de posesión de su cargo. Quedamos agradecidos y correspondemos a sus ofrecimientos.

Han sido declaradas desiertas las oposiciones celebradas para proveer la cátedra de Física, Química, Historia Natural, Mercancías y Procedimientos industriales de la Escuela Profesional de Comercio de Las Palmas, y disponiendo que en provisión se anuncie al turno de concurso de traslado.

El ministro de la Gobernación ha

el Gobierno, hasta tanto el pueblo designe a las personas que hayan de sustituirles; a cuyo fin, el que expone deja la renuncia de su cargo a disposición de esta Excmo. Corporación». Acabada la lectura de la referida proposición, hizo uso de la palabra el Sr. Delgado Lorenzo, quien comenzó diciendo que en estos últimos seis años se ha observado un gran progreso en los servicios de Sanidad.

Con respecto a lo dicho por el señor Cabrera Felipe sobre el abandono de la Instrucción pública, lee una comunicación que hace algún tiempo dirigió el Sr. Gobernador civil al alcalde, en la que, como presidente de la Junta Provincial de Instrucción Pública, felicitaba al Excmo. Ayuntamiento por la brillantísima labor realizada en pró de la enseñanza pública.

Hace una detallada y minuciosa relación de todo lo ocurrido en el expediente para la construcción del nuevo cementerio, tratando de demostrar la equivocación sufrida por el Sr. Cabrera Felipe en las acusaciones que dirige en su proposición al Ayuntamiento.

Habiendo terminado el señor Delgado Lorenzo, la presidencia concede la palabra al jefe de la minoría liberal don Angel Crosa y Costa, quien pronunció un elocuente y argumentado discurso.

Comienza el Sr. Crosa manifestando que, en la sesión anterior, había sostenido el criterio de que no debía incluirse en el orden del día, y menos aún tratarse en la sesión que ayer tarde se celebraba, la proposición del señor Cabrera Felipe. Fundaba mi criterio en lo dispuesto por el artículo 71 de la vigente Ley municipal, que dice que en el Ayuntamiento solamente se deben tratar los asuntos que se refieran a la gestión administrativa y económica del mismo. La proposición del Sr. Cabrera—dice—no tiene ninguno de esos dos caracteres y, además, está fuera de la misión que compete a los Ayuntamientos.

Aprovecho esta oportunidad—agrega—para felicitar a la presidencia por la acertada contestación que dió al señor Cabrera, al interpellarle éste en la anterior sesión por no haberle incluido su proposición en el orden del día.

Luego dice que si, por último, se declaró partidario de que se trajera a sesión, fué con el único propósito de que se desvirtuara la desfavorable atmósfera que en esta Capital se había propagado en contra del Ayuntamiento.

Dice que el Sr. Cabrera Felipe, con su proposición, se coloca en un extraordinario y elevado grado de pureza, pero que en cambio durante su etapa en el Ayuntamiento no ha presentado ninguna proposición y menos aún ninguna solución a esos males que en su proposición señala.

Se ocupa de las manifestaciones hechas por el Sr. Cabrera Felipe, relativas a que, al aceptar el cargo de Concejal, se le dijo por el jefe del partido liberal que dentro del Ayuntamiento obrara con absoluta independencia.

Contestando a estas manifestaciones, dijole el Sr. Crosa que el criterio del jefe del partido liberal y de la minoría del mismo en el Ayuntamiento ha sido siempre igual, o sea el dejar en absoluta libertad a los que componen en todos aquellos asuntos de orden administrativo o económico, pero también el partido liberal los apoya para que en el Ayuntamiento den soluciones, presenten proposiciones, pero no para censurar la gestión de sus compañeros y, menos para entorpecerla.

Censura el acto realizado por el señor Cabrera, calificándolo de anti compañerismo, pues se ha aprovechado del acta que le dió el partido liberal para ir a aquellos escaños a censurar a los que en el Ayuntamiento lo representan.

El Sr. Cabrera Felipe si deseaba hacer esas censuras, debió verificarlas desde la prensa o en el mitin, pero nunca en el Ayuntamiento.

Dice luego que el Sr. Cabrera no dá soluciones, solamente se reduce a proponer la ejecución del reo sin dejarle defenderse.

La administración.—Al censurar el Sr. Cabrera la administración del Ayuntamiento, se concreta a poner de relieve la desorganización del personal burocrático, cosa ésta, fácil de solucionar.

Dice que no vé el déficit que el señor Cabrera observa en todos los presupuestos del Ayuntamiento, pues en algunos de ellos, como ocurrió en los que regian cuando estuvieron al frente de la Alcaldía D. Juan Marti Dehesa y nuestro malogrado correligionario don Marcos Peraza (q. e. p. d.), se cerraron con superávit, a pesar de que se vieron obligados a pagar unas 200.000 pesetas por atenciones de períodos anteriores.

Explica concienzudamente el porqué este Ayuntamiento no puede sustituir el impuesto de consumos.

Sanidad.—No se explica las manifestaciones del Sr. Cabrera en lo concerniente a este importante servicio.

Dice que en un período de 6 años, se ha realizado una labor intensa. Recuerdo que en ese tiempo se reformó el Lazareto, se creó el Instituto de desinfección y el laboratorio y se aumentó considerablemente el material para la limpieza pública.

Además, el Ayuntamiento en el pró-

ximo presupuesto, se proponía completar este servicio.

Instrucción pública.—Se lamenta de la injusticia cometida por el señor Cabrera Felipe al censurar al Ayuntamiento porque dice no tiene debidamente dotados estos servicios.

Recuerda que el Ayuntamiento sostuvo durante largo tiempo la Escuela de Artes y Oficios, que construyó el edificio de la Escuela graduada, que tomó a su cargo el establecimiento de 2.ª enseñanza, que ha consignado en sus presupuestos cuantiosas subvenciones para alumnos pobres que cursan los estudios de comercio, náutica, magisterio y bachillerato; se han concedido subvenciones para estudios artísticos y carreras especiales, y se han creado más nueve escuelas públicas.

Aguas.—Recuerda que el ex-alcalde Sr. Marti Dehesa fué el que trajo al Ayuntamiento el proyecto para la traída de aguas a esta Capital.

Más tarde y a propuesta del Sr. Peraza, jefe entonces de la minoría liberal a quien el Sr. Cabrera ha herido, también, con sus censuras, se acordó por el Ayuntamiento la emisión de un empréstito para la realización de las obras de la traída de aguas y otras muy importantes.

Luego se ha seguido el curso de esas obras las que quizás, mañana, den el resultado satisfactorio que el Ayuntamiento y el pueblo desean.

No comprende las deficiencias que observa el Sr. Cabrera en el servicio de agua, a presión.

El público se muestra conforme con aquel servicio, y la prueba está en que diariamente se solicita por los vecinos acometidas a esas tuberías.

Cementerio.—Dice el Sr. Crosa que como el Sr. Cabrera es nuevo en el Ayuntamiento ignora los diferentes problemas que se han planteado y se han solucionado con la construcción del nuevo cementerio.

El barrio de Salamanca.—Continúa el Sr. Crosa su brillante discurso, diciendo que el no haberse verificado urbanización del barrio de Salamanca no es culpa del Ayuntamiento sino de los propietarios que se han opuesto a que se construyan las casas en los sitios determinados en un plano levantado por el Ayuntamiento.

Contra ese criterio de los vecinos se ha quejado el Ayuntamiento, y la superioridad, en sus resoluciones se muestra conforme con aquellos.

Por último, reseña ligeramente la labor del Ayuntamiento, diciendo que en ese período de tiempo se emitió el empréstito de 700.000 ptas; las rentas por consumo y arbitrios se han duplicado; se hizo el empréstito de 5.000.000 de pesetas; se construyó la Rambla de Peraza; se urbanizó la calle del 25 de Julio; se reedificó el Teatro municipal; se construyó el matadero y se reformó el Lazareto; se comenzó la obra del nuevo cementerio; se hicieron reformas en la cárcel; se modificó el servicio de limpieza; se creó el Instituto de desinfección, se consignó las cantidades para la instalación de la Audiencia; se han venido ejecutando las obras de conducción de las aguas; se reformó la Plaza de S. Francisco; se han hecho otras obras y, además, se celebraron por cuenta del Ayuntamiento las asambleas celebradas con motivo del problema Canario.

Y termina proponiendo se desestime la proporción del Sr. Cabrera, por que, entre otras razones, el partido liberal lleva al Ayuntamiento a personas que hagan labor municipal, pero no crítica negativa como la del señor Cabrera Felipe, lamentando, además, el fracaso de este señor concejal.

Una de las causas porque lamentaba ese fracaso del señor Cabrera, es por la alta significación y brillante representación que tiene el señor Cabrera dentro de nuestra juventud.

N. de la R. Mañana continuaremos la reseña de esta importantísima cuestión.

CEMENTO

Se vende una existencia de 480 sacos de a 85 kilos cada uno, de cemento inglés, clase superior a 11 pesetas sacos en depósito.

Diríjase a los dueños Sres. Fyffes Limited, Marina núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

Recaudación de cinco meses

La «Gaceta» ha publicado la recaudación de hacienda durante los cinco meses transcurridos del año. En este plazo se registra un alza de 24 millones de pesetas, que proviene de las contribuciones territorial, de utilidades, industrial, derechos reales, Aduanas, transportes, minas, loterías, tabacos y alumbrado. Los azúcares y el timbre presentan baja.

Teniendo en cuenta las Obligaciones del Tesoro negociadas en Marzo, la recaudación acusa descenso; pero lo que conviene señalar, por ser halagüeño y satisfactorio, es que los principales conceptos contributivos exterioricen aumento de ingresos.

que se conoce a uno de la banda, y Blas Núñez.
Se acordó en junta general que para servir de tapadera al negocio se creaba una Sociedad, que titularon El Olimpio. Pero así las cosas, la Policía se ha metido por medio, y el negocio ha quebrado para estos vividores.

Emilio Faguet

El día siete de este mes falleció, en París, el académico francés Emilio Faguet, uno de los escritores franceses y críticos más respetados de Francia. Contaba sesenta y ocho años de edad. Fué alumno del Colegio de Carlemano y de la Escuela Normal. En 1890 sustituyó a M. Lenient en la cátedra de Poesía francesa de la Universidad de París.

M. Faguet era doctor en Letras desde 1893. Posteriormente venció en los libros titulados «Los grandes maestros del siglo XVII», «Notas sobre el Teatro contemporáneo» y «El siglo XVIII», la mayoría de los folletines-críticas publicados en diversos periódicos, y en los que emitió juicios que fueron muy discutidos.

También publicó algunos libros de texto é hizo recopilaciones de otros ilustres autores franceses para amoldarlos a los nuevos programas.

Reorganización de la Junta Consultiva de Telégrafos

S. M. el Rey ha firmado un Real decreto por el que se modifica substancialmente la Junta Consultiva del Cuerpo de Telégrafos. En lo sucesivo constará de todos los jefes de Administración residentes en Madrid y de nueve funcionarios, elegidos por el ministro de la Gobernación, a propuesta del director general, en todas las escalas del Cuerpo.

La multiplicidad de los servicios de comunicaciones eléctricas y el propósito del director general de organizar estos servicios con arreglo a un plan lógico, recogiendo las modernas orientaciones y llevando a los proyectos iniciativas originales, aconsejaban la formación de un organismo amplio para el estudio y el desarrollo de las nuevas comunicaciones.

La labor inmediata que entregará el señor Francos Rodríguez a la Junta Consultiva es la confección de un plano eléctrico de España, señalando las futuras líneas que han de llevar la comunicación a todos los pueblos de la Nación; estudiando las bases económicas que permitan hacer efectivo este propósito con el menor sacrificio posible para las arcas del Tesoro; la unidad de la legislación de Telégrafos y Teléfonos, tan variada y difusa en la actualidad; el estudio comparativo de las tarifas; el de nuevos servicios útiles para el público, y especialmente para el comercio, y la propuesta de las bases orgánicas del Cuerpo, dando carácter permanente a sus reglamentos y cerrando el período constituyente en que se halla.

Se vende o se arrienda una finca en el valle de Tahodio de trescientas fanegadas con casa, cuadra, estanque, ganado y demás enseres.

Dicha finca, a excepción de la parte de pastos, se halla bajo riego. Informarán en la misma finca y en la calle de Santiago, núm. 31.

En Arico se vende un caballo sumamente barato de nueve años de edad y siete cuartas de alzada. Para informes dirigirse A. P. 2 Lista de Correos. Arico.

Crédito Artístico Industrial de Madrid

Talleres Generales Fotográficos

Plaza de Lavapiés 3. — Madrid

Gran regalo

a nuestros suscriptores

Magnífica ampliación fotográfica al bromuro de plata para perfectamente confeccionada medida 50x30 centímetros por Ptas 2'50 precio especial.

Sub Dirección en Santa Cruz de Tenerife,

Administración de LA OPINION

donde deben dirigirse los encargos: basta entregar las fotografías que se deseen reproducir.

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Dr. Allart, (antes Sol), número 6.
Emilio Miranda. — Santa Cruz de Tenerife.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720

Capital suscrito, reservas y garantías en 31 de Diciembre de 1914
£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.

Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,

Miguel Rodríguez Baeza
Dirección: Canales, 36

LINEA "PINILLOS"

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Junio de 1916.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 12	Pio IX	Cádiz y Barcelona.
• 30	Conde Wifredo	HABANA y escalas.
28	Balmes	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas) Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)

PRECIOS ALTAMENTE ECONOMICOS, SERVICIO INMEJORABLE
NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario, Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23.

NOTA.—Debido a la fiijeza en las escalas de los buques de esta Compañía las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos no admitiéndose ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Higiene — Belleza

Crème Simon

Paris

Preparada con materias primas de absoluta pureza, es incomparable para los cuidados del cutis.

Polvo y Jabón Simon

EXIGIR esta marca y rehusar las imitaciones

LA OPINION

Decano de la Prensa de Canarias.

TARIFA DE ANUNCIOS.—(PAGO ADELANTADO)

En la cuarta plana 3 cént. la línea. En tercera plana 5 cts. id. En segunda plana 10 cts. id.—En primera plana 15 cts. id. y en sitio preferente 50 cts. id. Si las inserciones son por más de un mes se harán rebajas proporcionales. Las esquelmas mortuorias de aniversario y en tamaño corriente, a 10 pesetas la primera inserción y a 8 la segunda. A los abonados mitad de precio.

nadamente, más profundamente que amaba a Paul. Era muy joven, y el casamiento me ofrecía una puerta para escapar de aquellas engorrosas criaturas. Además, tenía un gran deseo de ser lady Jesmond. Amaba a Paul; pero estoy segura de que puedo amar más que no le amaba a él.

—¿No intentará usted decirme que se volvería a casar otra vez, Gabriela?—exclamé admirada.

—¡Claro que sí, si me enamoras y el favorecido me pidiese mi mano!—me contestó riéndose.—¡Pero qué cara pone usted, querida Felicia!

—Yo la había creído a usted como perteneciendo por completo a Paul, a su hijo y a Jesmond Dene,—contesté.

—Vamos... usted me creía una viuda ideal, encerrándose aquí y dedicándose enteramente a la educación de mi hijo y a cultivar un luto vitalicio. No alcanzo, lo confieso, semejante perfección.

—Su corazón de usted, pues, no quedó enterrado en la tumba de su esposo,—dije.

—No, late, vive, está lleno de esperanza, de luz y ansias por los placeres y las diversiones. Permaneceré un año tranquilamente en Jesmond Dene, y después verá usted lo que ocurre, Felicia.

—No quiere usted ser, por ningún concepto, una viuda modelo.

—Soy un poco más franca que la generalidad,—replicó.—Sentí muchísimo la pérdida de Paul y hubiera dado todo lo del mundo por salvar su vida; pero, siendo voluntad del cielo que muriese, no veo por qué el resto de mi vida ha de ser obscuridad y reclusión... ¿no le parece a usted?

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Junio de 1916

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Infanta Isabel de Borbón	9 Junio	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Cataluña.	10 Junio	Santa Cruz de la Palma Río de Oro, y Fernando Póo.
Antonio López.	18 Junio	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra
Reina Victoria Eugenia. .	14 Junio	CÁDIZ Y BARCELONA
Manuel Calvo.	30 Junio	CÁDIZ Y BARCELONA
		Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona
P. de Satrustegui.	10 Junio	Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao (1)

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Viuda é Hijos de Juan La-Roche. (1) Facultativa



Viuda de Gil

Valentín Sanz, 8

Se acaba de recibir en esta casa un variado y extenso surtido de blusas para verano, de alta novedad. Igualmente se han recibido las últimas novedades en abanicos de todas clases y precios, pudiéndose ofrecer una enorme existencia en dicho género. En la confección de corsés, especialidad de esta casa se han introducido todos los modernos adelantos, haciéndose a la medida y con arreglo al último figurín parisién

Les Dessous Elegants
También hay existencias de corsets desde 3 pesetas

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital social Ptas. 15.000,000'00
id. desembolsado 3.750,000'00
Reservas en 31 Diciembre de 1914 comprendidos los reaseguros. 35.672,682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 Dbre. de 1912 66.139,092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Naveiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche.
En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

con gran respeto en público, ¿por qué la llamaba «Gabriela» en secreto?

Lady Jesmond era admirablemente buena para ella. La cedió dos habitaciones cómodamente arregladas, y tenía a sus órdenes una segunda aya que estaba realmente encargada de todo el trabajo. Se la servía la comida tan buena como la nuestra, y milady la enviaba los vinos mas exquisitos. Realmente jamás se vió sirviendo alguno mejor atendido que lo estaba Mrs. Rivers. Esta quería mucho al niño y profesaba ilimitado afecto a lady Jesmond; pero nada veía que pudiese explicarme aquella extraña familiaridad que indudablemente existía entre ellas. Vi un día cólera a lady Jesmond y fui yo la causa ocasional de su cólera. Estábamos hablando acerca del porvenir del niño, sobre Eton y Harrow, Oxford y Cambridge, cuando, por puro accidente y sin dar a mis palabras la menor intención, dije:

—Tendrá usted que elegir cualquiera de estos centros de educación el día en que Mrs. Revers se marche.

Lady Jesmond volvióse a mí con centelleantes ojos.

—¡Ese día no vendrá jamás!—dijo.—Mrs. Revers nunca se separará de mi lado.

Me sorprendió que tomase con tal calor un asunto de tan pequeña monta. Entonces, viendo mi expresión de asombro, se excusó:

—¡Qué impaciente soy, Felicia! Pero es que aprecio mucho a Mrs. Rivers, y sentiría perderla.

—Espero que no suceda nunca,—contesté. Y aun cuando no hablamos más del asunto, su agitación no se borró de mi mente.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS.

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE MAYO

Día	13	el	magnífico	vapor	SAN ANDRES, para Burdeos
	16	,	,	,	SAN REMO, para Burdeos
	17	,	,	,	SEVILLA, para Londres
	25	,	,	,	SARDINIA, para Barcelona y Marsella

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN.

Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 47.

Sociedad Navegación e Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS

que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES

con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato

Cuatro viajes cada mes, saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DEL MES DE JUNIO

DESTINO	DIAS	VAPOR	CAPITÁN
Cádiz	3	Delfin	Golpi
Cádiz y Sevilla	11 y 26	Reina Victoria	Maestre
Cádiz vía Las Palmas	17	Delfin	Golpi

Para Las Palmas: los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.

Para Santa Cruz de la Palma: los días 15 a las 8 de la noche.

Agentes, J. A. Brage, Cruz Verde 24.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

Tuberculosis-Diabetes-Neurastenia-Fiebres Palúdicas

ARRHENAL QUIMICAMENTE PURO **ADRIAN**
PREPARADO POR

Arsénico puro **BAJO FORMA ASIMILABLE**

Puede ser administrado ya por la boca, ya en inyecciones subcutáneas sin los inconvenientes de los cacodilatos.

Dosis: Adultos, 25 á 50 miligramos por día

Preparado en polvo, Solución, Ampollas y Granulos

De venta: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7 Santa Cruz de Tenerife.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias

Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO

Estados de Consumos se venden en esta imprenta

Disponible para la

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.

cable alemán

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado estimula el apetito, activa la agocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

MILLER WOLFSON & C.º Ltd.

BANQUEROS

3, Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

ESTADOS DE CONSUMOS

para el movimiento mensual de los depósitos sujetos al nuevo formulario se hallan de venta en esta imprenta.

Casa de Salud

MÉDICO-QUIRÚRGICA

DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento ~~modelo~~ para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas. Horas de consulta: martes, jueves y sábados, á las 4 de la tarde.

HOJAS

y certificaciones para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que han de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta en esta Imprenta.

NICOLÁS DEHESA

BANCA Y CAMBIO

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países.

Pagos telegráficos.

Cartas de crédito.

Descuentos y cobros.

Cuentas corrientes.

Compra Cheques y Letras.

Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

ENRIQUE ISTEELLY

Ingeniero

Santiago 60. Santa Cruz de la Palma

Suministro de toda clase de material eléctrico: motores, dinamos, transformadores, contadores, lámparas.

Instalaciones completas de centrales eléctricas, alumbrado de fincas. Turbinas. Instalaciones completas de riegos, bombas centrífugas y de pistón. Molinos de viento.

Motores de gasolina, petróleo, gas pobre. Máquinas de vapor. Molinos harineros.

Instalaciones completas de pequeñas industrias.

Grandes existencias de maquinaria en Barcelona y Liverpool.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores á la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS, por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97, BARCELONA

Al Comercio

Estados resumen trimestral de existencia de alcoholes.

De venta: en la imprenta de Félix S. Molowny, San Francisco, 30.

Imp. de Félix S. Molowny

CAPITULO XI

Transcurrió una semana sin que llegasen noticias de Irlanda. Lady Saxon no pasaba un día sin visitarme, pues tenía en mí una oyente interesada en todo lo relativo a Nello, y el silencio de éste la tenía un tanto preocupada. Era muy buena y atenta con la tía Annette, cuya salud no mejoraba, pero le había cobrado a lady Jesmond una inexplicable antipatía. Eran excesivamente corteses la una para con la otra; pero rara vez hablaban más allá de lo puramente indispensable.

—Es como usted dice, Felicia, una mujer superlativamente hermosa; pero no me gusta... no sé por qué, —me decía la anciana señora; mientras lady Jesmond me decía con acento casi de reproche.

—No me explico lo que pueda usted ver en lady Saxon. Es excesivamente orgullosa y altiva. Jamás será amiga de esa lady.

La madre de Nello era asimismo muy cariñosa con el pequeño heredero, y siempre que venía pedía que se lo trajesen, sin olvidar ni una vez el traerle juguetes, llegando muy pronto a ser una favorita del niño y aun de la aya.

Mr. Benson salió de Jesmond Dene con el ánimo

muy aliviado. Supo con intenso deleite que yo me quedaba en la casa por espacio de algún tiempo y vió con no menos alegría que lady Jesmond y yo parecíamos buenas amigas y que milady quería asegurarme un porvenir.

—No me importa,—dijo al abogado,—lo que deba tomarse de mi renta o de la de mi hijo. Lo principal es que miss Gordon lo tenga.

Las dos vivíamos en paz y armonía, y a medida que transcurría el tiempo nuestra amistad se cimentaba.

—Yo la llamo a usted Felicia,—me dijo una mañana, y por lo mismo deseo que me llame usted Gabriela.

Y quedó convenido que nos llamaríamos por nuestros nombres de pila en lo sucesivo.

—Usted guarda una historia de amor, Felicia,—me dijo una vez, después de haberme contemplado unos momentos en silencio,—y a menos de no ser mal intérprete, esos amores no son felices.

—¿Por qué lo cree usted así?—la pregunté.

—Porque lo leo,—me contestó,—en su semblante y en sus ojos.

—Usted también ha tenido su historia de amor,—observé yo evasivamente.

—¿Yo?—exclamó abriendo los ojos desmesuradamente.—¡Oh, no; yo no he tenido historia de amor!

—¡Pero se casó con Paul enamorada!—exclamé. Y su semblante se puso como la escarlata.

Se echó a reír y pareció ligeramente confusa.

—Si quiere usted que la diga la verdad, Felicia,—dijo,—creo que hubiese podido amar más apasio-